

ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 357 (19500) Четверг, 23 декабря 1971 г. Цена 3 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Токарь Геннадий Нютос, сборщица Зина Амхотова и машинист Алексей Подушка работают в разных районах нашей страны. Но объединяет их трудовая любовь и вера, живые своим трудом воплощая планы пятилетки. Они уже завершили план 1971 года. Ударник коммунистического труда Г. Нютос трудится на Рижском машиностроительном заводе, технологической секции. Он победитель конкурса молодых токарей республики и призер Всесоюзного конкурса токарей нынешнего года.

Много молодежи работает на Кобардино-Балкарском заводе алмазных инструментов имени Ленинского комсомола. Большой вклад вносят они в выполнение производственных заданий и своих личных коммунистических обязательств. Среди тех, кто идет вперед, и сборщица алмазных инструментов Зина Амхотова.

Машинист-тракторной мастерской кубанского колхоза «Советская Россия» заведует опытный механизатор Алексей Степанович Подушка. Коллектив мастеров уже выполнил задание IV квартала по ремонту сельхозинвентаря и тракторов, качество ремонта отличное.

Фото Е. Ткаченко, А. Пазомова и В. Маляшкова.

Завершая год трудовой Плавка в честь Юбилея

Коллектив московского завода «Серп и молот» деловито отвечает на обращения сталеваров Малева, Магничного и Череповца, выступивших в ноябре с предложением озадачить 50-летие со дня образования СССР ударным трудом.

Металлурги завода «Серп и молот» уже выполнили плановое задание первого года пятилетки. Недавно здесь по инициативе коллектива листопрокатного цеха началось соревнование за право получить звание бригады имени 50-летия СССР. Начиная дружно поддерживали ее металлурги. Сейчас стало горько, что сталевары В. Клем, В. М. Герасимов, С. Г. Кокарев, Н. И. Кортов выдают каждую вторую плавку с опережением графика и значительно «экономят» плановой.

Поддержка почин сталеплавильщиков Украины и Урала, металлурги завода «Серп и молот» предлагают запечатлеть в известном уже положении еще один пункт: в день 50-летия СССР пусть победители в социалистическом соревновании сражат плавку дружно!

Ю. ТЮРИН, г. Москва.

ДОСТОИНСТВО СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

С чувством законной гордости советский человек говорит о себе: «Я гражданин Союза Советских Социалистических Республик». Эти простые слова исполнены глубокого смысла и значения. Они связаны в сознании народа с обликом преданного сына и патриота социалистического Отечества.

Социализм наполнил новым содержанием и высоко поднял звание гражданина, приобщив всех трудящихся к активному участию в общественных и государственных делах. Он создал условия, когда каждый честный труженик создает себя не только хозяином на своем производстве, но и представителем всей страны. Обеспечив советским людям широкие социальные права и политические свободы, наша социалистическая демократия строго оберегает их. XXIV съезд КПСС с новой силой подчеркнул, что нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан не могут быть терпимы.

Достоинство, как писал Маркс, есть именно то, что больше всего возвышает человека, что придает его деятельности, всем его стремлениям высшее благородство. Права и достоинство гражданина СССР неотделимы от высоких и почетных обязанностей, ясное понимание и добросовестное выполнение которых — органические черты советского характера. Наша партия делает все необходимое для развития у каждого члена общества этих замечательных черт, лучших гражданских качеств. «Партия, — говорил тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду, — проясляет неустанный заботу о том, чтобы наша социалистическая демократия постоянно развивалась, чтобы каждый чувствовал себя гражданином в полном смысле этого слова, заинтересованным в общественном деле и несущим за него свою долю ответственности».

Быть достойным гражданином — значит прежде всего жить интересами страны, государства, при необходимости подчиняя им личные интересы, самоотверженно и безупречно выполнять свой общественный долг. Это значит — быть всегда готовым к защите социалистической Родины. Это значит — знать и свято соблюдать советские законы, государственную и трудовую дисциплину, все свое поведение, каждый свой шаг и поступок сверять с нормами нашей общественной морали, правилами социалистического общежития. Воспитание трудящихся в духе таких принципов и требований составляет основную суть гражданского воспитания как неразрывной части всей нашей идеологической работы.

Формирование высокого гражданского самосознания во многом зависит от силы общественного влияния, от коллектива, где человек трудится, где вырабатываются его новые, социалистические качества. Известно, какое огромное моральное воздействие оказывает общественность предприятия, колхоза, учреждения на поведение каждого не только на производстве, но и за его пределами, в быту, во всей повседневной жизни. Настоящей школой гражданского воспитания стали коллективы многих наших предприятий. Вся атмосфера здесь способствует росту общественной активности, укреплению у людей чувства гражданской ответственности.

Честь и достоинство советского гражданина несовместимы с любыми антиобщественными проявлениями, нарушениями социалистической законности и правопорядка. Конечно, речь идет не только о том, чтобы лично не допускать подобных нарушений. Воспитывая и развивая у советских людей гражданскую активность, партия призывает решительно преодолевать чуждые всему укладу нашей жизни обывательские нравы, общественную пассивность и примиренчество. У нас еще встречаются любители в общей форме посотоять на те или иные недостатки, но предпочитаящие на деле держаться позиции невмешательства. Между тем наша демократия открывает для каждого гражданина широкие возможности непосредственно участвовать в устранении недостатков, бороться против отклонений от норм и принципов социалистического общежития. Возьмем, к примеру, такие массовые организации, как группы и посты народного контроля или добровольные народные дружины по охране общественного порядка. Общественники активно участвуют в борьбе с хищениями социалистической собственности, хулиганством, пьянством, спекуляцией, нарушениями правил торговли, проявляют ту воинствующую неприимчивость к общественному злу, которая делает честь гражданину.

Воспитание у всех советских людей высокой гражданской ответственности — одна из важных задач, вытекающих из решений XXIV съезда КПСС. Успешное выполнение этой задачи связано с неустанным политической и организаторской работой партийных организаций, Советов, профсоюзных и других массовых организаций в производственных коллективах и по месту жительства населения. Наша литература и искусство, весь арсенал средств пропаганды и информации, в том числе печать, телевидение, радио, призваны и дальше всемерно развивать у трудящихся чувство советской гражданской гордости и достоинства.

Особой заботы партийных организаций требует формирование гражданских качеств у подрастающего поколения. Многое зависит здесь от семьи и школы, которые являются первыми ступенями в развитии этих качеств. Все этапы жизненного пути советского молодого человека, учеба, труд, участие в общественной деятельности должны способствовать его становлению как полноправного, сознательного и активного члена общества. Нельзя мириться с тем, что в поведении отдельных юношей и девушек, подверженных чуждым влияниям, порой проявляется неуважение к нашей общественной этике, в конечном счете к званию и достоинству советского гражданина. Большая ответственность за воспитание молодежи в духе лучших традиций старших поколений возложена на комсомол. Направляя его энергию на решение сложных воспитательных задач, партия постоянно заботится о политической, гражданской закалке молодежи.

Сильной своей идейной убежденностью и моральной чистотой, советский человек высоко несет честь и достоинство гражданина социалистической Родины. И в борьбе за превращение в жизнь великих планов, намеченных XXIV съездом КПСС, все трудящиеся нашей страны полны решимости достойно выполнить свой гражданский, патриотический долг.



РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

Карьеры перевооружаются

В нынешнем году добыча угля открытым способом в Кузбассе возросла на два с лишним миллиона тонн и перевалила за 30 миллионов.

По кубанским наработкам, — сказал начальник комбината «Неморозов» Л. М. Резников в беседе с нашим корреспондентом А. Богачком, — прибавка эта не столь уж велика. Но нужно иметь в виду и то, что производительность труда на карьерах в три с лишним раза выше, чем на шахтах, а себестоимость добычи — вдвое ниже.

В девятой пятилетке добыча топлива открытым способом в бассейне возрастет на восемь с лишним миллионов тонн. Закончится реконструкция Кедровского карьера. Начнется освоение Еруновского угольного месторождения. В будущем здесь намечается построить два разреза-гиганта суммарной мощностью в 21 миллион тонн годовой добычи.

В девятой пятилетке много намечено сделать для технического перевооружения карьеров, дальнейшего совершенствования технологии открытых работ.

г. Камерово.



ТОК ИДЕТ!

Энергетик страны выводит традиционный праздник

22 декабря состоялся вечер, посвященный Дню энергетика. О задачах, стоящих перед работниками отрасли в девятой пятилетке, рассказал министр энергетического строительства СССР П. С. Непорожнев.

Сегодня мы собираем в этом здании работников энергетической отрасли страны.

КОНАКОВО (Калининская область), 22 (ТАСС). Государственная комиссия подписала акт проверки в эксплуатацию одной из крупнейших в стране тепловых электростанций — Коннаковской ГРЭС мощностью 2,4 миллиона киловатт. С момента пуска первого агрегата она уже выработала 60 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, которая поступает в Единую энергосистему европейской части страны.

На строительстве ГРЭС была применена новая технология. Поточным методом собирались укрупненные агрегаты, которые затем ставились на место. Впервые в практике энергостроения здесь ежегодно вводился по два крупных агрегата.

ХАВАРОВСК, 22 (ТАСС). Новую линию электропередачи протяжением через горные хребты дальневосточной тайги, сегодня с оценкой «хорошо» приняла государственная комиссия. ЛЭП доставит ток от государственной энергосистемы в села долины Усурия. Строители прокладывают электролинии более чем в 300 километрах и колхозов на огромной территории Хабаровского и Приморского краев, Амурской, Сахалинской и Камчатской областей. В Дель энергетика сельские электрификаторы raporтовали о выполнении годового плана.

Что же решено сделать? Прежде всего — вывозить деревья из леса с кронами. Это ускорит темп вывозки. Рекоинструируются два нижних склада. Строится полуавтоматические линии раскряжевки хлыстов, сооружаются транспортеры с автоматическим сбрасыванием бревен, два узла по окорке древесины. Решено полностью механизировать обрубку сучьев.

Намечено также механизировать сбор отходов в складирующей древесине. В лесу пойдут даже пилы. На них на Медвежьегорском канцфольно-экстрактом заводе будут выработывать продукты лесохимии. Агрегат для корчевания шпелы уже создан. Особое внимание обращается на строительство в содержание лесовозных дорог, для чего создается специальный дорожно-строительный отряд.

Началось новое движение в лесной индустрии — за чистые лесосеки при высокой эффективности производства.

В. ЛОГИНОВ, (Корр. «Правды»), г. Петропавловск.

БРАТСКАЯ ДРУЖБА

В Кремле 22 декабря начались переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катухиным и членом Политбюро и секретарем ЦК Коммунистической партии Кубы, Президентом Республики Куба Освальдо Дортикосом Торрадо.

Во время переговоров, прошедших в обстановке братской дружбы, сердечности и полного взаимопонимания, были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и углубления восточного сотрудничества между Советским Союзом и Кубой в интересах народов обеих стран. Состоялся также обмен мнениями по ряду проблем современного международного положения, представляющих взаимный интерес.

С советской стороны в переговорах участвовали заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, министр внешней торговли СССР Н. С. Патолычев, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешнеэкономическим связям С. А. Слячков, первые заместители министров СССР В. В. Кузнецов, М. Р. Кузьмина, другие официальные лица.

С кубинской стороны в переговоры приняли участие посол Республики Куба в Советском Союзе Рауль Гарсия Пеллаес, заместитель председателя Центрального совета планирования Луис Гутьеррес, первый заместитель министра внешней торговли Леон Торрае, заместитель министра внешней торговли Амадо Власко.

Переговоры будут продолжены.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 22 декабря дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь члена Политбюро и секретаря ЦК Коммунистической партии Кубы, Президента Республики Куба Освальдо Дортикоса Торрадо.

Вместе с высоким гостем на обеде была сформирована «Совместная программа действий». С советской стороны присутствовали товарищи А. Н. Косыгин, К. Т. Маууров, М. А. Суелов, К. Ф. Катухин, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. А. Халилов, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, министр СССР Т. В. Гужев-

ко, В. П. Елютин, Е. С. Новоселов, Н. С. Патолычев, И. Ф. Сивяцкин, В. И. Терехов и другие официальные лица.

Речь товарища А. Н. КОСЫГИНА

Обращаясь к товарищу Освальдо Дортикосу Торрадо и другим кубинским гостям, А. Н. Косыгин сказал:

Разрешите мне от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства горячо приветствовать Вас, товарищ Президент, и сопроводивший Вас кубинских товарищей.

Мы придаем большое значение нашему дружескому визиту в Советский Союз и уверены в том, что начавшиеся переговоры, как и недавние наши встречи и беседы на Кубе с товарищем Фиделом Кастро, с Вами и другими кубинскими руководителями, позволят сделать новый шаг в укреплении дружественных советско-кубинских связей.

В сознании советских людей глубоко записался исторический подвиг, который совершил кубинский народ. Куба первой в Америке поднялась против старого мира, восставла против гнета и эксплуатации, против помещиков и ка-

питалистов, против засилья империалистических монополий. Куба первой в Америке совершила социалистическую революцию и приступила к строительству нового общества, владением которого является не капитал с его хищнической природой, а человек труда — создатель всех материальных и духовных ценностей на земле.

Построение нового общества — это великая и благородная цель, которая порождает могучую революционную активность трудящихся, укрепляет их волю к борьбе за победу правого дела социализма.

Находясь в октябре этого года в Республике Куба, мы глубоко оценили великую силу интернациональной солидарности трудящихся, великую силу дружбы народов Кубы и Советского Союза. Мы встретились с тысячами людей, охваченных единым порывом горячих, дружеских чувств к советскому народу.

(Окончание на 4-й стр.)

Протест кубинского народа

ГАВАНА, 22 (ТАСС). Кубинский народ решительно осуждает провокационную кампанию угроз против острова Свободы в связи с задержанием военно-морскими силами Кубы судов «Лайла экспресс» и «Дюврий экспресс». Как известно, эти суда совершали бандитские вылазки против Кубы.

В эти дни по всей стране проходят митинги, на которых рабочие, крестьяне, служащие, студенты выражают свою решимость защищать социалистические завоевания кубинской революции.

Готовят расправу

НЬЮ-ЙОРК, 22 (ТАСС). Суд над Аджелой Думе начнется 31 января. Но уже сейчас американские власти готовятся к этому процессу.

Около здания суда в Сан-Хосе (штат Калифорния) сооружается специальная постройка для обсыла лиц, которым будет разрешено присутствовать на суде.

В здании суда и вокруг него устанавливаются ограждения, оборудуются электронная сигнализация и специальное освещение.

Все это лишний раз говорит о той антикоммунистической истерии, которая раздувается властями накануне процесса.

Подавляющим большинством голосов

НЬЮ-ЙОРК, 22 (ТАСС). Подавляющим большинством голосов Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, решительно осуждающую незаконную сделку между правительством Англии и режимом

Южной Родезии. Эта сделка «глубочайшее нарушение неотъемлемого права африканского народа Зимбабве на самоопределение и независимость, указывается в резолюции.

ИЗБРАН ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 22 (ТАСС). Генеральная Ассамблея избрала сегодня генеральным секретарем ООН на пятилетний срок постоянного представителя Австрии при ООН Курта Вальдхайма. С 1 января 1972 года он сменит на этом посту у Тана Киндидатуру К. Вальдхайма была рекомендована Советом Безопасности.

Курт Вальдхайм родился 21 декабря 1918 г. Окончил консульскую академию и юридический факультет Венского университета. Доктор юридических наук. С 1945 г. находится на дипломатической службе.

С момента вступления Австрии в ООН в 1955 г. входил в состав делегации Австрии при ООН. В 1956—1960 гг. был главой делегации Австрии на Генеральной Ассамблее ООН в качестве эффективного инструмента сохранения международного мира и безопасности.

Москва, Кремль, 22 декабря 1971 года. Советско-кубинские переговоры.

Фото А. Устинов.

СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

ПРОГРАММА МИРА И СОЗИДАНИЯ

ОРЕНБУРГ, 22. (ТАСС). Сегодня состоялось собрание партийного актива Оренбургской области, обсудившее итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил тепло встреченный собравшимися член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский.

электроаппаратуры С. А. Шарев, доработка совхоза «Кудрово» Моложовского района Л. М. Иваново и другие.

В эти дни выступил также секретарь Оренбургского горкома КПСС П. Л. Мауровский, директор Оренбургского политехнического института А. А. Бурба, секретарь Бурзулского горкома партии Г. Г. Мухомов, заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Шта Ялыча», делегат XXIV съезда партии М. П. Вдовкин.

Во время пребывания в Оренбургской области член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский посетил город Переславль-Земский, где ознакомился с работой Орского Халкинского металлургического комбината в комбинате «Южуралмаш». Состоялись беседы с рабочими и специалистами по вопросам организации производства, повышения производительности труда, совершенствования технологии, улучшения качества продукции.

КРОВОЕ ДЕЛО КАЖДОГО

КАЛИНИН, 22. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание партийного актива Калининской области. Обсуждая итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Время пребывания в Калининской области член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербинский посетил Октябрьский судостроительный завод «Океан». Он осмотрел эллинг в сухой док, ознакомился со строительством крупнотоннажного судна.

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ

ТВИЛИСИ, 22. (ТАСС). Состоявшееся сегодня собрание партийного актива Грузии обсудило итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации республики.

КПСС, председатель ВПСПС А. Н. Шелепин посетил комбинат искусственных жемчужин «Триумф» (фабрика имени Вавилова). Он побеседовал с руководителями предприятия, инженерами-техниками, рабочими, заинтересованными в развитии новой техники.

В ходе «Мира» Торжественно жемчужинский комбинат, Дом культуры, детский комбинат, знакомый как жизнью в бытом колхозников. Он побывал на Кокаловском фановом заводе имени М. И. Калининна в Кокаловской ГРС. В беседе с рабочими и специалистами затронули вопросы деятельности коммунистического труда, организации социалистического соревнования.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

НИКОЛАЕВ, 22. (ТАСС). Итогом ноябрьского Пленума ЦК КПСС было посвящено собрание актива Николаевской области и городской партийной организации.

Во время пребывания в Николаевской области член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербинский посетил Октябрьский судостроительный завод «Океан». Он осмотрел эллинг в сухой док, ознакомился со строительством крупнотоннажного судна.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

РИЗАНЬ, 22. (ТАСС). Собрание партийного актива Рязанской области обсудило итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Заведующий партийной школой имени Чапаева Герой Социалистического Труда З. А. Зубина на собрании сказала: — На работу партии я вас, советских людей, мы отвечаем ударным трудом. Нам только переключиться на работу в этом году, чтобы еще могущественнее стала наша Родина.

Многие наши рабочие взяли обязательство выполнить планку досрочно, — сказал рязанский станкостроительный завод Н. С. Поляков. — Сам я работаю в счет марта 1972 года. Завод сверх годового плана изготовил 27 высокопроизводительных станков с программным управлением.

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

АШКАБАД, 22. (ТАСС). На состоявшемся вчера собрании республиканского партийного актива с докладом об итогах ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации республики выступил первый секретарь ЦК КП Туркменистана М. Гапуров.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

ПСКОВ, 22. (ТАСС). Вчера здесь состоялось собрание партийного актива Псковской области. Его участники обсудили итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.

Острое идеологическое оружие

В Москве продолжается работу Восьмое совещание заведующих кафедрами общественных наук высших учебных заведений страны.

ДЛЯ ОБМЕНА ОПЫТОМ

22 декабря в Москву по приглашению Комитета народного контроля СССР для обмена опытом работы прибыла делегация Комитета государственного контроля Народной Республики Болгария, возглавляемая кандидатом в члены Политбюро ЦК Болгарии

ПАГРАДЫ РОДИНЫ ВРУЧЕНЫ

МУРМАНСК, 22. (ТАСС). У тружеников заполярного Мурманска — большой праздник. За успехи, достигнутые тружениками в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, городу вручен орден Трудового Красного Знамени.

На торжественном заседании Мурманского горкома партии и городского Совета депутатов трудящихся, посвященном этому событию, с большим подъемом собравшиеся избрали почетных правителей в составе Политбюро ЦК КПСС.

Участники собрания тепло встретили выступившего кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. В. Мжавадзе.

Собрание выдвинуло в единственном монолитном единстве партии и народа. Участники его целиком и полностью одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, делегатов Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС.

Овладевать военными знаниями

Вчера на VII съезде ДОСААФ, который проходит в Большом Кремлевском дворце, продолжилось обсуждение отчетных докладов обобщенных областей. Все выступавшие выразили искреннюю благодарность Коммунистической партии и ее Ленинскому Центральному Комитету за высокую оценку деятельности ДОСААФ и постоянную заботу о дальнейшем развитии ее работы.

Тепло встреченный участниками собрания, с речью выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. В. Мжавадзе.

Участники собрания целиком и полностью одобрили решение ноябрьского Пленума ЦК КПСС, делегатов Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС.

Съезд приветствовал руководителей зарубежных делегаций: Димитровского коммунистического союза молодежи Народной Республики Болгария Г. Григор, Венгерского оборонного союза Л. Киш, общества «Спорт и техника» ГДР Г. Теллер, Национального института спорта, физвоспитания и отдыха Республики Куба Д. Альфонсо, Комитета по делам физкультуры и спорта Кореянской Народно-Демократической Республики Ли Чан Сен, Общества солидарности обороны Монгольской Народной Республики В. Цог, Лиги обороны Польской Народной Республики З. Шиндлерский.

СМИ

зарубежная информация

Сессия сейма

ВАРШАВА, 22. (ТАСС). Сегодня здесь закончилась двухдневная сессия сейма ПНР. После возстановленного обсуждения депутаты утвердили законы о народнохозяйственном плане и бюджете ПНР на 1972 год. Предустановлено, что национальный доход увеличится в будущем году на 6,1 проц. Доля капиталовложений в национальном доходе составит около 23,4 проц. Значительно увеличится объем продукции в ведущих отраслях народного хозяйства.

Затем сессия одобрила изменения в составе Совета Министров. Министром иностранных дел ПНР назначен член Политбюро ЦК ПОРП С. Ольшанский, министром финансов — С. Ендриховский, министром внутренних дел — В. Ожешко, министром строительства и промышленности строительных материалов — А. Каркома, министром культуры и искусства — С. Вронский.

В заключение Ю. Тейма от имени депутатских клубов ПОРП, объединенной крестьянской партии и демократической партии внес в рассмотрение депутатов проект об изменении срока полномочий сейма пятого созыва. Согласно утвержденной депутатами закону, сейм сложит свои полномочия досрочно — 15 февраля.

Отставка Д. Харамия

БЕЛГРАД, 22. (ТАСС). Как сообщают агентство ТАНИОГ, председатель исполнительного веча Хорватии Д. Харамия сегодня решил подать в отставку в связи с критикой, высказанной в его адрес на недавнем пленуме ЦК Союза коммунистов Хорватии на заседании исполнительного веча.

Компромиссный проект резолюции

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Совет Безопасности ООН завершил рассмотрение вопроса о положении на Индостанском полуострове. После консультаций со всеми заинтересованными сторонами Совет Безопасности принял компромиссный проект резолюции, подтверждающий необходимость обеспечения длительного мира на Индостанском полуострове. Проект резолюции призывает к согласованным мерам, которые могли бы привести к скорейшему возвращению беженцев в родные дома. Он требует прекращения всех враждебных действий и соблюдения прекращения огня.

Резолюция предусматривает вывод всех иностранных войск с территории в период, когда для этого возникнут реальные условия. Она призывает обе страны воздерживаться от любых действий, которые могли бы осложнить обстановку.

Проект резолюции был постав-

ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ — ВЫСШИЙ ПРИНЦИП

БУДАПЕШТ, 22. (ТАСС). Основу деятельности Венгрия на международной арене составляет принцип интернационализма — марксистско-ленинская политика ВСРП и правительства ВНР, заявил член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Президиума Всеенгерского совета Отечественного народного фронта Д. Каалай, выступая на сессии Государственного собрания ВНР. Первостепенная задача внешней политики ВНР, сказал он, — это развитие прогрессивных духом интернационализма отношений с СССР.

Д. Каалай подчеркнул, что ВНР высоко ценит усилия, которые прилагает СССР в интересах дальнейшего развития дружбы и сотрудничества с социалистическими странами, поддержки антиимпериалистической борьбы и выполнения грандиозной мирной программы, принятой XXIV съездом КПСС. Эта всеобъемлющая внешнеполитическая программа завоевала признание и поддержку всего прогрессивного человечества.

Оратор указал на особенно важную роль Варшавского Договора, стоящего на страже мирного развития социалистических стран Европы. Он отметил значение осуществления Комплексной программы социалистической экономической интеграции для успешного решения национальных задач социалистического строительства и усиления международного влияния социализма.

Д. Каалай коснулся принципов, которых ВНР придержи-

вается в отношениях с теми странами, которые не являются социалистическими странами. Он подчеркнул, что развитие международных отношений можно представить себе лишь в том случае, если оно направлено не на раскол единства и силы социалистического сотрудничества, а на укрепление его сплоченности и мощи. Антиимпериалистическая политика, антисоветизм китайских руководителей, пролонгация Д. Каалай, принижая роль ВНР, делая борьбу за социализм, прогресс и сохранение мира во всем мире. Достойно сожаления факт, что ВНР стремится превратить ООН в трибуну антисоветской, антиинтернационалистской политики и востает, таким образом, на общую платформу с реакционными силами мира. ВНР убеждена, что тем самым Китай наносит вред не только интересам международного прогресса, но и своим собственным национальным интересам.

Оратор подчеркнул значение для разрядки напряженности в Европе и во всем мире договоров, заключенных между СССР и ФРГ и ПНР и ФРГ, а также четырехстороннего соглашения по Западной Берлину и соглашения между ГДР и ФРГ, между ГДР и западноберлинским сенатом.

Представитель Советского Союза Я. А. Малин заявил, что резолюция содержит важные положения, способствующие нормализации обстановки на Индостанском полуострове. Я. А. Малин особо отметил намерение Индии не предъявлять никаких территориальных претензий. Он отметил, что Советский Союз с самого начала заявлял о том, что только народ Восточного Пакистана в лице его избранных представителей может решить свою судьбу. Тем не менее, заявил Я. А. Малин, советская делегация, отмечая положительную сторону принятой резолюции, воздержалась при голосовании, поскольку Советский Союз с самого начала считал, что только избр-

Ратификация начинается

В преддверии рождественских каникул будущее ФРГ сдвинулось с завершения неоконченных дел. Не упавшимися о новостях для внеочередного съезда СДПГ в январе, социал-демократы «закрыли» ее сейчас. Федеральным канцлером, председателем СДПГ Вилли Бранд оставался в своей роли на съезде преимущественно на внешнеполитических вопросах. Два раздела в ней он специально посвятил вопросам, связанным с ратификацией договоров ФРГ с Советским Союзом в Польше. «Я могу сообщить», — заявил он, — что между буддистом, буддизмом и федеральным правительством достигнута договоренность о сроках рассмотрения законопроектов, связанных с ратификацией.

Срок эти таковы. В соответствии с боннским законодательным регламентом договорная сдвигается вперед буддист (представительстве западногерманских земель). Это происходит на заседании 11 февраля наступающего года. После за этим формальным актом ратификационные законопроекты поступают в буддист. Там их первое чтение состоится 23-24 февраля. Затем договоры будут рассмотрены в парламентских комиссиях. В завершение вторичных дебатов 3-4 мая в буддисте состоится окончательное голосование. 19 мая законопроект о ратификации еще раз выносится в буддист. Координация партии считают, что «восточные договоры» будут вступать в действие в начале будущего года. Оппозиция ХДС/ХСС, обладающая в буддисте перевесом в один голос, не прочь, однако, использовать возможность затяжек и obstructa.

Так или иначе процесс ратификации договоров начался. Многие западногерманские обозреватели подчеркивают важность необходимости обеспечения. Вместе с другими представителями присутствовать в Гобельсшом зале дворца Шамбург — резиденции федерального канцлера на переменах подписания соглашения между правительством ГДР и ФРГ о

УСПЕХ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ЛАОСА

ХАНОЙ, 22. (Соб. корр. «Правды»). В стратегически важном районе Долин Кувингов продолжается наступление народно-освободительной армии Лаоса против сил правых, против войск формирования Центрального разведывательного управления США под командой генерала Ванг Пао, а также тайландских элементов. Наступление началось 18 декабря. За четыре дня боя выведено из строя 3 тысячи солдат и офицеров противника, включая американских советников, 200 человек взяты в плен. Патриоты овладели всеми важнейшими опорными пунктами обороны врага. Освобождены уездный центр Муонсуэй, Фунгун, Бантон, ватты Бананг и Муонфан, где находились аэропорты противника. Уничтожены восемь самолетов и вертолеты США и правых сил. Отступая, тайландские части бросили 15 крупнокалиберных артиллерийских орудий.

Правые силы и наемники США не в первый раз пытаются захватить Долину Кувингов, которая с 1961 года находится под контролем Патриотического фронта Лаоса и нейтралитета патристического сил.

Последнюю попытку переменить ход раз-

Выведено из строя 3.000 солдат и офицеров врага
Захвачены все важнейшие опорные пункты
Наступление продолжается

вития событий в Лаосе в свою пользу Союзники Штаты и проамериканские силы предприняли летом этого года. В конце июня в освобожденные районы Долин Кувингов началось вторжение 30 батальонов специальных сил Ванг Пао и тайландских наемников, которым командовали советники из США. Этим силам удалось проникнуть в глубь долины. Группировке вторжения оказала масштабную поддержку авиация США.

Ничто не помогло наемникам удержаться

в Долине Кувингов. В результате мощного артиллерийского огня и стремительно развернутых действий патристических частей патристы выбросили врага за ее пределы и, как говорят поступающие сообщения из Лаоса, продолжают преследовать противника.

Одновременно патристы предприняли активные действия на плато Болонен (Южный Лаос).

ВЕНТЬЯН, 22. (Франс Пресс). «Стинг рай» и «Обора» — две основные базы правых, расположенные на границе Долин Кувингов, во вторник были заняты патристическими силами Лаоса.

ХАНОЙ, 22. (ТАСС). Агентство Каосан Патет-Лао распространило сегодня текст послания председателя ЦК Патристического фронта Лаоса принца Суфанувонга принцу Суванне Фуму от 16 декабря.

В послании выражается озабоченность сложившимся положением в Лаосе и подчеркивается, что США должны положить конец вмешательству и агрессии в Лаосе, полностью прекратить бомбардировки территории этой страны и дать возможность лаосскому народу решить свои дела без иностранного вмешательства.

У ПОЗОРНОГО СТОЛБА

Во всех ханойских газетах крупно палегачена цифра — 3408. Таково число американских самолетов, сбитых над Демократической Республикой Вьетнам. В Ханое состоялась пресс-конференция, где вьетнамским и иностранным журналистам были представлены пилоты четырех сбитых 18 декабря самолетов США.

Пресс-конференцию открыл заведующий отделом печати МИД ДРВ вое. Нго Динь. Он сообщил, что 18 декабря американские военные самолеты подвергли атакам с воздуха провинции Тханьхоа, Хоанбин, Вьетпхи, Куанбинь и Нгеан. Забиты вьетнамского неба сбили четыре самолета и захватили четырех воздушных работников.

Нго Динь обращает внимание на то, что на этот раз было использовано особенно большое количество самолетов и что они пролетали в глубь территории страны. Заведующий отделом печати характеризует действия американской авиации как посягательство на суверенитет и безопасность ДРВ, как нарушение обязательств, взятых на себя правительством США о полном прекращении бомбардировок Северного

Вьетнама. «Это пикантный вывоз, брошенный американской и мировой общественности», — говорит он.

Тов. Нго Динь подчеркивает, что США совершили эти преступные акты в связи с заявлением об усилении войны в Индокитае. США продолжают проводить политику «вьетнамизации», направленную на то, чтобы еще сильнее разжечь и затянуть войну в Индокитае. Одновременно США ведут политику саботажа на переговорах в Париже. США расширяют войну, совершают агрессивные акты против ДРВ и готовят новые авантюры, в результате чего список захваченных в Демократической Республике Вьетнам американских пилотов лишь увеличивается. Правительство ДРВ, заявляет тов. Нго Динь, решительно осуждает серьезные акты войны, совершаемые американскими империалистами, и предупреждает, что американское правительство должно нести ответственность и за их последствия.

...Он кончает свое слово. И вот в зал входит 24-летний 1-й лейтенант Кеннет Рот Уэлс (воинский номер — 535.489.694). Он идет, тяжело передвигая ноги, с опущенной

головой. Когда он на секунду поднимает ее, то в глазах виднеется что-то похожее на растерянность и страх. Потом он молча стоит, опущенный светом софитов, в уорно смотрит на кафельный пол, на носки своих сандалий, выданные ему уже здесь. На Уэлсе — широкая темно-синяя пилжама без воротника — традиционный «парад» захваченных воздушных пилотов. Новый тяжело опустив голову, он выходит из зала.

Входит следующего — майора Леланда Луиса Хиллелбрэнда (воинский номер — 391.360.024), напарника Уэлса. Он поменьше ростом, похлеще. Одет так же, как и Уэлс. Плотно сжатые губы, посерьезнее от напряжения лицо, спеленные пальцы рук — опущенная голова. Входит 1-го лейтенанта Самуэля Ричарда Ваугена (номер 249.727.237). Он приволакивает правую ногу, очевидно, повредил при приземлении. На нем надет еще летний костюм серо-голубого цвета со множеством «молний». Опять низко опущенная голова.

Майор Кеннет Ричард Джонсон (номер 470.406.482) тоже еще одет по-летнему, с

тем же многочисленным «молниями». Он высокого роста, с рыжеватыми усами. Старается держаться молодцевато, по-солдатски, кается, вот-вот шлепнет каблуками. Смотрит прямо, чуть закусив нижнюю губу, и видно, как пытается сделать так, чтобы взгляд не выразил ничего. Но в копне копчиков тоже отодд глазо...

Что испытывали эти люди в тот момент? Что было в их сердцах? Раскаяние или злоба? Впрочем, психологические раздумья ни к чему. Они ведь хорошо знали, на что шли, когда поднимались в кабинеты своих самолетов. Теперь им на досуге предстает подумывать — кто виноват в том, что они как преступники схвачены и посажены в лагера...

В ханойских газетах опубликовано коммюнике Верховного командования вьетнамской Народной армии, в котором оно поздравляет тех, кто принял участие в очередной победе над врагом.

А. СЕРБИН.
(Соб. корр. «Правды».)
г. Ханой.

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

КАИР, 22. (ТАСС). Здесь началась сессия арабского совета Федерации арабских республик.

В работе сессии принимают участие президент Египта Анвар Садат, президент Сирии Хафез Асад и председатель Резолюционного совета Лиям М. Каддафи.

Как сообщает газета «Ал-Ахрам», на сессии будут обсуждаться положения на Ближнем Востоке и ряд вопросов, связанных с формированием руководящих органов ФАР.

Пресс-конференция В. Бранда

БОНН, 22. (ТАСС). Выступая сегодня на пресс-конференции в Бонне, канцлер ФРГ В. Бранд коснулся вопроса о созыве общеввропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Он заявил, что, по его мнению, в 1972 году будет продолжена интенсивная многосторонняя подготовка этого совещания. Бранд сказал, что у него нет никаких возражений про-

тив того, чтобы совещание состоялось в будущем году.

Говоря об отношениях ФРГ с Советским Союзом, канцлер указал на важное значение встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в Крыму, а также на недавние переговоры министра иностранных дел ФРГ В. Шееля в Москве.

Как сообщил Бранд, в начале 1972 года правительство ФРГ

проведет специальное заседание, на котором будут обсуждаться практические возможности дальнейшего сотрудничества и развития научно-технических связей с Советским Союзом. Он выразил убеждение, что это сотрудничество будет успешным.

Коснувшись отношений ФРГ с ГДР, канцлер указал, что в будущем году процесс нормализации будет продолжаться.

Предложение ПАРЛАМЕНТАРНОЙ ГРУППЫ

ХЕЛЬСИНКИ, 22. (ТАСС). Парламентская рабочая группа Финляндии по вопросам безопасности выступила с предложением провести в Хельсинки в начале мая 1972 года конференцию парламентариев европейских стран, а также США и Канады для обсуждения вопросов, связанных с созывом общеввропейского совещания.

Встреча на Бермудских островах

ВАШИНГТОН, 22. (ТАСС). Президент США Р. Никсон вернется в Вашингтон с Бермудских островов, где он вел переговоры с премьер-министром Великобритании Э. Хитом. Как указывается в совместном коммюнике, опубликованном в Гампльтоме (Бермудские острова), по окончании переговоров Никсон и Хит обсудили широкий круг международных вопросов.

По мнению политических обозревателей, встреча не принесла неожиданных результатов. Что касается созыва общеввропейского совещания по вопросам безопасности, Никсон и Хит повторили уже известную позицию своих правительств, сводящуюся к затягиванию созыва совещания. В то же время руководители правительств двух стран обязались и впредь наращивать военный потенциал Североатлантического блока.

ОПАСНАЯ АКЦИЯ

ВАШИНГТОН, 22. (ТАСС). Несмотря на прекращение огня на Индостанском полуострове, Соединенные Штаты продолжают военные демонстрации в Бенгальском заливе в ущерб интересам мирного политического урегулирования конфликта.

Корабли американского 7-го флота до сих пор находятся в этом районе.



Поддержка «холодной войны».

Удовлетворение правительства Франции

ПАРИЖ, 22. (ТАСС). Французское правительство высказывает удовлетворение в связи с прекращением огня на Индостанском полуострове. Об этом заявил журналистам государственный секретарь при премьер-министре Лео Амон. Прекращение огня, как считает французское правительство, будет способствовать урегулированию конфликта.

Неудача Эйзенхауэра

БРОССЕЛЬ, 22. (ТАСС). Густав Эйзенхауэра, которому король Бельгии Бодуэн поручил формирование нового правительства, не смог договориться с руководителями политических партий о программе и составе кабинета и вчера вечером сложил с себя эту миссию.

Положение на полуострове Индостан

ДЕЛИ, 22. (ТАСС). Премьер-министр Индии Индира Ганди обратилась к народу страны с призывом сохранять стойкость и дисциплину. Выступая на митинге в Дели, она подчеркнула, что Индия «ведет борьбу во имя идеалов мира».

На заседании палаты комиссий премьер-министр отметила, что экономика Индии находится в удовлетворительном состоянии. Она призвала добиваться более быстрого перехода к самообеспеченности, а также учитывать необходимость оказания помощи Бангалу аш.

ДАКА, 22. (ТАСС). Радио Банглы аш. накануне здесь стало передавать на бенгальском языке сообщения, что исполняющий обязанности президента республики Банглы аш С. Н. Ислам прибыл сегодня в Дакку. Вместе с ним прибыли премьер-министр Т. Ахмед, министр, а

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ПРЕКРАТИТЬ ПОЛИТИКУ АННЕКСИИ

Генеральная Ассамблея приняла резолюцию по вопросу о нарушении Израилем прав человека на оккупированных арабских территориях. Обсуждение вопроса продолжалось на основе доклада, представленного специальной комиссией ООН. Этот документ содержит множество неопровержимых фактов, подтверждающих, что израильские власти проводят политику насильственного изгнания коренных арабских жителей оккупированных территорий и заселения этих земель еврейскими иммигрантами. Особенно широко масштабы такие действия приняты в зоне Газы, в оккупированном арабском секторе Иерусалима в районе Голанских высот. При этом насильственное выселение арабов с родных мест сопровождается разрушением их жилищ, арестами, пытками и т. п.

Цели такой политики израильских правителей очевидны. Они состоят прежде всего в том, чтобы закрепить де-факто оккупацию арабских территорий. Это же цели преследуются и тем, что принятым решением комиссии ООН Израиль провела выборы в органы местного управления на оккупированной территории Иордании. Как заявил по данному поводу представитель иорданского правительства, маневр с выборами призван «фальсифицировать истинное население населенных и создать местное управление, послушное Израилю».

Израильские власти действуют в нарушение общепризнанных норм международного права. Их политика, как подчеркнул в ООН министр иностранных дел Египта М. Фатех, является по существу «политикой террора» против народа Ближнего Востока. Источником этой жестокости являются Израиль, отмечала на днях газета «Юмнат», «не смог бы позволить себе роскошь игнорировать роль мандрара на Ближнем Востоке, если бы его лашу и арсеналы не заполняли Вашингтон».

Действия израильских захватчиков получили должную оценку ООН. В принятой резолюции Генеральная Ассамблея решительно потребовала от Израйля прекратить политику насильственного выселения арабов, разрешить выселенным вернуться в родные места. Резолюция подтвердила незаконность всех мер по заселению оккупированных территорий еврейскими иммигрантами.

Резолюция ООН означает новое международное осуждение экспансионистской политики Израйля в отношении арабских народов. Неделю назад Генеральная Ассамблея, обсуждая положение на Ближнем Востоке, недвусмысленно потребовала вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий.

На этот раз резолюция и осуждения менее заметны, но не менее опасна «деятельность израильских аггессоров» — «ослабление безопасности» и «унижение достоинства» израильских правителей, на съездех годов политического урегулирования Ближневосточного кризиса ведет к дальнейшему усилению изоляции Израйля.

Юрий ПОТЕМКИН.

